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Milí sousedé, Leskovjané, tornádo, kte-
ré se na konci června prohnalo jižní Mo-
ravou, nečekaně roztočilo sled událostí  
i u nás v Leskovci. Došlo ke změnám ve 
vedení obce. Zastupitelstvo mne zvoli-
lo starostou, staronovým místostaros-
tou je Milan Juráň a druhým místosta-
rostou Martin Řezníček. Janě Šťastné, 
která stála ve vedení naší obce v le-
tech 2002 - 2021, patří poděkování za 
její dlouholetou práci.

Rodina či firma nestojí a nepadá jen  
s jednou ženou či mužem, a podobně 
je tomu i v zastupitelstvu. Naším cílem  
v následujících měsících bude posílit 
spolupráci a odpovědnost zastupitelů 
za témata, kterým nejlépe rozumě-

jí a jejichž řešení se pozitivně odra-
zí na rozvoji obce. S místostarosty se 
nám to už daří. Kdo z občanů má chuť 
se více zapojit do činnosti obce, dve-
ře má vždy otevřené. Leskovec není 
jen devítičlenné zastupitelstvo, ale 
my všichni. Články o činnosti složek  
a informace o dalších aktivitách, které 
si přečtete na následujících stránkách, 
jsou toho důkazem. Všem patří za jejich 
práci velký dík.

Jak v jednom vydání zpravodaje „pro-
dat“ půl roku života naší obce a práce 
jeho zastupitelstva? Jako ve víru torná-
da jsem při přípravě tohoto čísla úplně 
zapomněl i na svátek své dcery Julie. 
Abych jí udělal aspoň dodatečně radost, 

ušlapal jsem jen pro ni v čerstvých sně-
hových závějích kopeček, na kterém 
jsme pak společně sáňkovali. Spisova-
telem, dobrým otcem ani starostou se 
nikdo nerodí, ale stále platí, že chyba-
mi se člověk učí. Každá zpětná vazba  
a ohlas se cení, ať už se vám zpravodaj 
bude líbit, nebo ne.

Dovolte mi, abych vám jménem za-
stupitelstva popřál pevné zdraví v této 
nelehké době. Pokud možno klidný 
předvánoční čas, pěkné vánoční svát-
ky a úspěšný rok 2022. Své rodině chci 
poděkovat za obětavou pomoc a trpě-
livost, vám za podporu i důvěru.

Marek Koňařík, starosta
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Místní komunikace – cesty: dědictví neřešených vlastnických vztahů 

Každý, kdo přišel do styku s katastrem 
nemovitostí, bude vědět o problému, 
na který narážíme všichni vlastníci. 
Digitalizace katastru, používáním vel-
mi přesných GPS souřadnic, přinesla 
dvě věci. Detailně víme, jak vypadá 
na papíře, resp. na internetu v katas-
trální mapě cesta, pozemek či stavba,  
a kdo ji vlastní. Na papíře, obrazov-
ce, snímku ortofoto... Nicméně re-
alita je taková, že tam, kde je cesta, 
dům, stodola nebo plot, se katastrální 
mapy často liší až o desítky centimet-
rů a přesné GPS souřadnice určily, že 
tu část pozemku cesty, stodoly nebo  
i domu má podle katastru jiného 
vlastníka… Jak čelit této výzvě, kdy 
tehdejší rukou zpracované mapy se 
digitalizovaly?

Když se pojedete podívat do Karolinky, 
místní části Raťkova, uvidíte zde rodo-
vý shluk valašských chalup, v různém 
stádiu udržování. Mimo jiné byla jedna 
z nich vyhlášena Lidovou stavbou Zlín-
ského kraje pro rok 2021 za příkladnou 
obnovu. Co ale určitě nenajdete, jsou 
jakékoliv ploty - tzv. princip otevřené-
ho dvora, který byl na Valašsku běžný. 
Lidé se tehdy uměli dohodnout, co je 
čí, kudy se může chodit, projet s vozem 
se senem apod. Cesty byly tzv. zauží-
vané, zvykové a neřešilo se, komu po-
zemek pod cestou patří a jestli ten vůz  
s nákladem cesta unese. Každý se přece 
potřebuje dostat ke svému domu, sto-
dole, poli, louce a víc na ten vůz prostě 
nenaloží… Většina to chápala a jedno-
duše spolupracovala, protože sousedé 
se navzájem potřebovali.

Pokrok zastavit nejde, vyvíjejí se techno-
logie, domy už jako dřevěnice nestavíme, 
materiál na stavbu se nevozí koňmi či kra-
vami, příjezdovou ulici k domu chceme 
mít osvětlenou. Naši otcové pokračovali 
v neřešení vlastnických vztahů pod ces-
tami, které užívali nejen jejich vlastníci. 
Za socialismu se podařilo tu či onu cestu 
přebalit asfaltem různé kvality na obecní 
náklady, vybudovalo se veřejné osvětlení. 
Po Sametové revoluci, příležitosti dořešit 
majetkoprávní vztahy pod cestami nepři-
nesla ani plynofikace či vybudování splaš-
kové kanalizace, kde cesty pár let zpátky 
dostaly zbrusu nový asfaltobeton.

Určitě jste zaznamenali, že nová cyklos-
tezka s hladkým asfaltovým povrchem 
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je hojně využívaná. Cyklisté, chodci 
staří, mladí, rodiny s dětmi. Celkové 
náklady v naší obci ve výši 46,5 mil. 
Kč by obec nikdy nemohla financovat 
ze svého rozpočtu. Na tyto projekty 
přispívá stát i kraj. Nicméně jednou  
z nejtvrdších podmínek poskytnutí do-
tace je, že každý metr čtvereční musí být  
v majetku obce, tedy přesně geomet-
ricky zaměřený a zapsaný do katastru 
nemovitostí. Podobně je tomu u oprav 
místních komunikací – současnou pod-
mínkou 70% dotace na opravu je, že 
musí být v majetku obce. 

Naši dědové se uměli dohodnout, kudy 
povede cesta, protože se navzájem po-
třebovali, aby uživili své rodiny, přežili. 
Naši otcové respektovali své rodiče, 
předpokládali, že jak to bylo dohodnu-
to, tak to zůstane, režim se nezmění. 
Avšak nastala změna. Moderní doba, 
technologie, pokrok a proměny chování 
společnosti však zasáhly natolik, že už 
se vzájemně tolik nepotřebujeme, ne-
musíme spolu tolik komunikovat, i když 
máme vyspělé komunikační technolo-
gie. Při stavbě domu již málo pomáhá 
široká rodina a kamarádi, najímáme si 
firmy, řešíme záruky, reklamace, vyjad-
řují se sousedi, jestli vůbec a jak je mož-
né dům postavit nebo kudy se doveze 
materiál... Obecně, vlastnictví nemovi-
tostí, ať už jsou to cesty nebo pozemky 

a domy, tak začínají určovat, jak a kde 
budou lidé moci žít a bydlet. 

Vážení sousedé, chceme se takto dr-
žet „pod krkem“, abychom vozili klády  
z lesa nebo beton na stavbu domu krav-
skými povozy? Zakážeme stavit nové 
domy nebo to budeme řešit závorami, 
zákazovými značkami, nějakým záta-
rasem nebo dokonce soudními spory? 
Budeme se rozvíjet tak, aby v Leskovci 
alespoň přestal klesat počet obyvatel 
nebo to zvrátíme k růstu? Letos jsme 
zaznamenali úbytek (úmrtí a odhláše-
ní trvalého pobytu) o 16 osob, k datu 
vydání Vánočního zpravodaje u nás žije 
646 obyvatel.

Na závěr citát francouzského spisovate-
le a letce Antoine de Saint-Exupéryho 
(1900 - 1944): „Všechny cesty vedou k li-
dem.“ Za generaci vnuků a synů si dovo-
lím vyzvat a poprosit všechny sousedy  
a vlastníky, buďme k sobě lidští a vychá-
zejme si vstříc, aby nás cesty spojovaly, 
nikoliv rozdělovaly. Zastupitelstvo obce 
má ambici nedořešené dědictví vlast-
nických vztahů k cestám začít dávat 
do pořádku, špatné cesty opravit, ale  
k tomu je třeba spolupráce a dohod-
nout se na ústupcích, byť jsme všichni 
tvrdé valašské palice. Pevně věřím, že 
chceme mít kvalitní cesty a budeme 
proto všichni tahat za jeden provaz.

Marek Koňařík, starosta



Zastupitelstvo obce řeší celou řadu žá-
dostí a podnětů od vás občanů. Velmi 
často se týkají místních komunikací 
– cest. Doposud se vše řešilo ad hoc, 
tedy bez plánování, bez projektu, bez 
velkého rozmýšlení. Uvedený pracovní 
název: Program na obnovu komunikací 
v Obci Leskovec představuje strategii, 
za jakých podmínek se budou komuni-
kace opravovat, obnovovat, upravovat 
nebo tvořit nové. V této chvíli jsme ve 
fázi, kdy tyto podmínky musíme sta-
novit s ohledem na možnosti, které  
u nás máme.

Příkladem, který se u nás zatím nestal, 
může být developerský projekt staveb-
ního obvodu, na kterém obec spolupra-
cuje. Developer, tedy majitel staveb-
ních pozemků, vybuduje na své náklady 
inženýrské sítě ke stavebním místům, 
veřejné osvětlení, cesty, popř. chodníky. 
Tyto náklady pak započítá do ceny po-
zemku, které nabízí k prodeji zájemcům 
o stavbu domu. Po dohodě s obcí pak 
převede za 1,- Kč vybudované cesty, 
chodníky, dešťovou kanalizaci a veřejné 
osvětlení do majetku obce, aby se o ně 
starala – od úklidu sněhu po opravy. Po-
kud by developer tyto obecně veřejné 
stavby do majetku obce nepřevedl, mu-
sel by na své náklady řešit úklid sněhu 
i opravy nebo zábory např. parkování. 
Případně by si tyto služby museli zajistit 
majitelé domů a za své.

V případě stávajících místních komu-
nikací je situace odlišná. Tam, kde to 
jde, se staví nové domy, ale kvalita cest 

Program na obnovu komunikací v obci Leskovec: příprava podmínek
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neodpovídá tomu, jak bychom si to 
představovali. Po svých předchůdcích 
jsme zdědili nedořešené majetkopráv-
ní vztahy k pozemkům, které jsou pod 
cestami. Některé v majetku obce jsou, 
jiné jsou, v lepším případě, v majetku 
vlastníků přilehlých nemovitostí. Digi-
talizace katastru přinesla sice zpřesnění 
hranic pozemků, ale zkomplikovala ma-
jetkoprávní vztahy.

Nyní v zastupitelstvu hledáme odpo-
vědi zejména na tyto otázky:

• Mají být místní komunikace v majet-
ku obce? Pokud chceme získat dota-
ce na opravy, ano, musí být v majetku 
obce.

• Jak široká má být místní komunikace? 
Aby se vyhnuly dvě auta? Potřebujeme 
na veřejné komunikaci podélné parko-
vání? Máme na našich místních komu-
nikacích takový provoz, aby se tam mu-
sely dvě auta vyhnout nebo stačí, aby 
se vyhnulo auto a maminka s kočárkem 
či cyklista? Norma pro příjezd hasičské-
ho auta je 3,5 m šířky a 4,1 m výšky.  
A co sníh při zimní údržbě?

• V případě, že pozemek pod stávající 
komunikací není ve vlastnictví obce, 
měla by jej obec vykoupit a za jakou 
cenu? Nebo současný vlastník by ji 
měl obci převést se závazkem obce, 
že cesta bude opravená při jejím 
poškození a ponese náklady na geo-
metrické zaměření a vklad do katas-
tru nemovitostí? Geometrický plán  
v té nejjednodušší verzi stojí 5 tis. Kč,  

v případě větší cesty i desítky tisíc Kč, 
vklad na katastr 2 tis. Kč.

• Jaká je stávající a jaká by měla být 
únosnost místní komunikace? Udrží 
cesta plně naložený mix betonu nebo 
plně naloženou kladovku, aniž by ji 
poškodila? Může poškodit občasný 
průjezd těžkých nákladních vozidel 
statiku blízkých domů?

Spravovat obecní majetek s péčí řádné-
ho hospodáře je povinností každého za-
stupitele. Metr čtvereční nové komuni-
kace v asfaltobetonu na „zelené louce“ 
v letošním roce před prudkým zdražo-
váním stavebních prací stál 3451,- Kč/
m2 vč. DPH. Oprava stávající komunika-
ce asfaltobetonem stála 1365,- Kč/m2 
vč. DPH. Podle pasportu místních komuni-
kací z roku 2016 máme celkem 20820 m2 
komunikací III. třídy. Jednoduchým náso-
bením, a to podle starých cen, se dostává-
me na částku cca 28,5 milionů Kč, kterou 
bychom na opravy a obnovu měli postup-
ně vydat. Tato částka cca 3x převyšuje 
roční rozpočet obce.

Při plánování rozpočtu na rok 2022 za-
stupitelstvo vyčlení na opravy komuni-
kací určitou částku. Dále se dohodneme 
se na co nejvíce jednotných podmín-
kách, za kterých bude možné finance 
uvolnit a na kolik projektů. Tento pro-
gram by pak měl fungovat i v dalších le-
tech, abychom dosáhli cíle – kvalitních 
místních komunikací ve vlastnictví obce 
s řádnou údržbou.

Marek Koňařík, starosta

Cyklostezka: Poděkování vlastníkům za součinnost při řešení majetkoprávních záležitostí

V minulém zpravodaji jste byli infor-
mování, že cyklostezka BeVlaVa (Bečva 
– Vlára – Váh) protínající naši obec byla 
finálně dokončena a v únoru úspěšně 
zkolaudována. Během jara bylo zpra-
cováno celkem 6 geometrických plánů, 
podle kterých byly zaměřeny a oddě-
leny parcely, které jsou pod cyklostez-
kou. Jedna z přísných podmínek koneč-
ného uznání dotace ze Státního fondu 
dopravní infrastruktury (SFDI) je vy-
pořádání majetkoprávních vztahů tak, 
aby pozemky pod cyklostezkou byly ve 
vlastnictví obce. Všechny vlastníky se 

podařilo dohledat, byli kontaktováni 
a poskytli potřebnou součinnost, aby 
bylo možné smluvní záležitosti uzavřít.

Na tomto místě chci vyjádřit jménem 
Zastupitelstva obce Leskovec poděková-
ní všem soukromým vlastníkům a firmě 
KOVAR za vstřícné jednání. Mé osobní 
poděkování patří také místostarostovi 
Martinovi Řezníčkovi za pomoc s iden-
tifikací a kontrolou dotčených pozemků.

Všechny vlastníky chci ubezpečit, že 
dohodnuté peníze budou zaslány na 
jejich účty začátkem roku 2022, neboť 

nelze očekávat, vzhledem k vánočním 
svátkům, že návrh na vklad a zápis do 
katastru bude proveden do konce roku. 
Dovolím si proto poprosit o trpělivost.

Naše cyklostezka byla součástí I. etapy 
v celkové délce 8 km z Ústí do Lužné. 
Ve zkratce několik informací k pokračo-
vání stavby. V listopadu byla předána 
zhotovitelem část odbočky z Valašské 
Polanky do Prlova. Během prosince 
SOH bude žádat o dotace na drobné 
projekty k doplnění ve formě odpočí-
vek a sčítače využívání cyklostezky. Těs-
ně před Vánoci budou otevřeny obálky  



Přes hlavní cestu k obecnímu úřadu bezpečněji – nový přechod pro chodce již slouží

Začátkem srpna Státní fond dopravní 
infrastruktury (SFDI) schválil dotaci 
na projekt Chodník pro pěší a přechod 
pro chodce v obci Leskovec. Již v roce 
2018 jsme v zastupitelstvu řešili, jak 
zvýšit bezpečnost dětí, které chodí 
do naší školy. Rozpočet navrhované-
ho řešení vybudování chodníku mezi 
školou a autobusovou zastávkou směr 
Vsetín byl až 5 mil. Kč. Komplikované  
a finančně náročné řešení nebylo 
schváleno. Podařilo se ale najít kom-
promis v podobě současné realizace. 
Plánované náklady byly téměř 1 mil. 
Kč, tedy „pouhých“ 20 % původního 
řešení.

Přechod i chodník nám již slouží, stav-
ba byla předána zhotovitelem na konci 
listopadu. Dovolím si pár osobních po-
střehů. Šlo o první stavbu, kterou jsem 
předával stavební firmě. Postupně na 
nás během kontrolních dní vyskakovali 
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kostlivci ne zcela dobře připraveného 
projektu. Na otázku, proč není chodník 
dotažen až k úřední desce nebo proč 
není opěrná zeď na hranici soukromé-
ho pozemku, neumím odpovědět. Bylo 
to zadáním nebo projektantem?

Původně projekt počítal s tím, že pro-
pustek přes hlavní silnici bude Ředitel-
ství silnic a dálnic (ŘSD) mít opravený 
a měla v něm být chránička pro kabel 
veřejného osvětlení. Tento projekt ŘSD 
dosud nerealizovalo. Využití starého 
propustku ani protlak pod hlavní ces-
tou nepřipadaly v úvahu. Díky spolu-
práci technického výboru, zhotovitele, 
technického dozoru stavby, původního 
dodavatele nového veřejného osvětlení 
i soukromého vlastníka bylo nalezeno 
elegantní řešení a lampa na straně silni-
ce směr Vsetín byla napojena na větev, 
která svítí celou noc. Navíc bylo ušetře-
no pár desítek tisíc korun. Patří jim vel-

s cenovými nabídkami zhotovitelů stav-
by II. etapy z Lužné do Valašských Pří-
kaz. Celkový rozpočet s cenovou úrov-
ní prosince 2020 je plánován ve výši  
251 mil. Kč, SFDI potvrdilo dotaci ve 
výši 183 mil. Kč, Zlínský kraj přislíbil až 
25 mil. Kč. Vzhledem k turbulentnímu 
vývoji cen na stavebním trhu vedení 
SOH vyjednává o navýšení celkové pod-
pory. Dále se také zabývá zpracováním 
vyhledávací studie na tzv. III. etapu cyk-
lostezky BeVlaVa.

Marek Koňařík, starosta

ké poděkování za spolupráci a vyřešení 
problému.

Při finalizaci finančního vypořádání pro-
jektu se objevily chyby v nesprávném 
pojmenování položek rozpočtu, které 
nám SFDI vyškrtlo z uznatelných nákla-
dů. Se SFDI se podařilo vyjednat, aby 
část z nich uznatelné byly.

Poslední, ryze osobní zkušenost. Pře-
cházel jsem na novém přechodu s mými 
dětmi za ruku. Dlouho jsem se díval na 
řidiče světlého SUV a vstoupil na pře-
chod, čímž jsem dal najevo, že chci 
přejít. Do očí jsem mu neviděl, šli jsme 
na vlak v 15.44. Řidič musel ostře brz-
dit, ale zastavil metr před přechodem. 
Dávejte si prosím všichni pozor! Řidiči 
na nový přechod ještě nejsou zvyklí. 
Přesto věřím, že přechod pro chodce 
výrazně zjednoduší přecházení a zvýší 
bezpečnost na silnici.

Marek Koňařík, starosta
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Rekonstrukce lesních cest: Do Snozů již hotovo, Strakov se připravuje

V roce 2020 jsme požádali o dotaci 
na rekonstrukci lesních cest. Byly vy-
tipovány celkem čtyři nejpotřebnější 
lokality: 1. Cesta do Pasíčků, 2. Cesta 
do Snozů, 3. Cesta od Vodárky kolem 
střelnice – Strakov, 4. Cesta do Dlůhé-
ho. Podmínky dotací splnily pouze dvě 
cesty, a to do Snozů a na Strakov. Zbylé 
dvě nesplnily hlavní kritéria: dotčené 
pozemky musí plnit funkci lesa (je za-
psáno v katastru nemovitostí) a cesta 
musí zpřístupňovat bezprostředně les  
v majetku obce. Po vypracování pro-
jektů byl ve výběrovém řízení vybrán 
zhotovitel. Firma HDC work z Potštátu. 
Plánovaný rozpočet cesty do Snozů byl 
necelé 3 mil. Kč bez DPH, v případě Stra-
kova jde o necelých 5 mil. Kč bez DPH.

V současné době jsou práce na cestě 
do Snozů ukončeny a na konci listopadu 

byla tato cesta předána k užívání. Dob-
rou zprávou je také zkušenost, že návoz 
materiálu cesta k Juřičkovému mlýnu 
ustála a není poškozená více, než byla. 
Brzy očekáváme výsledky dotačního ti-
tulu, zda právě tato cesta byla vybrána 
k financování po kůrovcové kalamitě.

Na druhém projektu lesní cesty Strakov 
probíhají přípravné práce, majetkové 
vypořádání s vlastníky dotčených po-
zemků a vyřešení návozu potřebného 
stavebního materiálu. Věříme, že se 
nám vše podaří v brzké době dojednat 
a v polovině roku 2022 budeme přebí-
rat i tuto lesní cestu.

Na tyto projekty lesních cest je dotace 
ve výši 90 % uznatelných nákladů a jsme 
velmi rádi, že se tato investice mohla 
uskutečnit. Možná i proto, že tyto do-

Již v minulém zpravodaji jsme informo-
vali o schůzce s pedagogickým sborem 
naší školy, ze které vyplynuly podněty, 
jak upravit a kde je možné rozšířit pro-
story pro další a žádané školní aktivity. 
Zastupitelstvo rozhodlo o možnosti vy-
užití prostor stávajícího školního bytu 
nad přístavbou mateřské školy. Z dů-
vodu nedostatečných časových kapacit 
projekčních kanceláří se na projektu 
začalo pracovat až ke konci listopadu. 
Zatím čekáme na vypsání vhodných 
dotačních titulů, konkrétní podmínky 
také nejsou známy, což nám hraje do 
karet a získáváme čas. Projektová pří-

Investice v ZŠ Leskovec – dostatečné prostory a moderní zázemí je priorita

prava běží, aby bylo možné co nejdříve 
žádat o stavební povolení.

Přes prázdniny se podařilo obnovit pod-
lahy a schody v ZŠ a MŠ. Na tuto reali-
zaci jsme získali přes Místní akční skupi-
nu Hornolidečska (MAS) dotaci ve výši  
200 tis. Kč z celkového rozpočtu 422 tis. Kč.

Po zimě 2020 se začaly objevovat výraz-
nější problémy se zatékáním do střeš-
ního pláště nad přístavbou mateřské 
školy. Zastupitelstvo již dříve rozhodlo  
o zpracování projektu na výměnu střešní 
krytiny nad přístavbou a zároveň o ob-
nově nátěru nad hlavní budovou školy. 
Aktuálně se dokončuje projekt, stále 

tace už dlouho nebudou a rekonstrukce 
a opravy lesních cest bude muset obec 
financovat z vlastního rozpočtu. Proto 
se k těmto cestám musí všichni chovat 
ohleduplně a zodpovědně, hlavně při 
těžbě a manipulaci s dřevní hmotou. 
V nejbližší době budou k lesní cestě do 
Snozů projednána pravidla, která jasně 
stanoví, kde je možné lesní technikou 
přejíždět novou cestu a kde jsou sklád-
ky, aby životnost cesty byla co nejdelší.

Obecně lze říci, že tyto lesní cesty slou-
ží pro hospodářskou činnost v lesích  
a nejsou určeny pro pojezd motorových 
a jiných vozidel. Proto obavy ze zvýše-
ného provozu aut nejsou na místě. Je-
dině možný je nárůst chodců, turistů či 
cykloturistů, ale to by nemělo, doufej-
me, nikomu vadit…

Milan Juráň, 1. místostarosta

však nejsou vypsány vhodné dotační ti-
tuly. Prozatím jsou tyto dva projekty roz-
děleny samostatně, ale je možné, že pro 
dotaci je bude nutné nebo vhodné spojit 
do projektu jednoho.

Již nyní však připravujeme projekt k žá-
dosti o dotaci na výměnu povrchu škol-
ního hřiště, kde je stávající povrch starý 
již 20 let a není bezpečný pro pohybové 
aktivity předškolních a školních dětí. 
Proto nově počítáme s povrchem z tar-
tanu, který se běžně používá u školních 
hřišť. Než budete číst tyto řádky, pro-
jektová žádost bude podaná a budeme 
čekat na výsledek dotačního řízení.

Martin Řezníček, 2. místostarosta
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Základní škola – změny a události v novém školním roce 2021 / 2022

Letošní školní rok jsme v ZŠ zahájili  
3. září slavnostním setkáním všech 
žáků, pedagogů, provozních zaměst-
nanců a rodičů doprovázejících na-
šich šest prvňáčků. Pan ředitel si pro 
všechny účastníky slavnostního zahá-
jení připravil zábavnou scénku, kterou 
vyvedl z míry nejednoho žáčka. Přišel  
s velkým kufrem, oznámil nám, že jsme 
se všichni spletli, protože školní rok za-
číná až za týden a on odjíždí na dovo-
lenou. Zamával nám a zmizel. Udivené 
výrazy v obličejích dětí se po chvilce 
změnily v úsměvy při pohledu na vra-
cejícího se pana ředitele. Když už bylo 
všem jasné, že si z nás pan ředitel vy-
střelil, rozjímali jsme společně při vy-
balování toho obrovského kufru nad 
prázdninovými zážitky. Nakonec pan 
ředitel popřál všem žákům a rodičům 
pohodový a úspěšný školní rok, pokud 
možno bez omezení, kterých jsme si  
v minulých dvou letech užili dostatečně. 
Všechny žáčky, ale zejména prvňáčky  
a jejich rodiče, přišel v tento významný 
den pozdravit také pan starosta. Přiví-
tal je na palubě dobrodružné cesty za 
poznáním, popřál jim spoustu úspěchů  
a pěkných zážitků ve škole a obdaroval 
každého prvňáčka malým dárkem. 

Na děti čekalo překvapení v podobě 
krásných nových podlah ve dvou vel-
kých třídách. Do třídy druháků a třeťá-
ků, která slouží také jako družina, se po-
řídil i nový koberec. Nový kabát dostalo 
také schodiště a ředitelna, do které byl 
pořízen krásný nábytek. Celkově působí 
prostory mnohem útulněji a čistěji. Je 
známá věc, že pěkné prostředí má vliv 
na to, jak se cítíme, což souvisí s naším 
výkonem. My si moc přejeme, aby se 
naši žáci i zaměstnanci cítili ve škole co 
nejlépe.

V tomto školním roce jsme zavedli nový 

způsob záznamu hodnocení žáků a ko-
munikace mezi rodiči a učiteli. Tradiční 
žákovské knížky nahradila aplikace Škola 
online, kde najdou rodiče i žáci známky, 
zadání domácích úkolů, a všechny důleži-
té informace, které potřebují pedagogo-
vé rodičům sdělit. Přes počáteční rozpaky 
věříme, že si všichni rodiče na nový sys-
tém zvykli a ocení, že naleznou veškeré 
potřebné informace na jednom místě. 
Také vysvědčení bude mít letos novou po-
dobu. Nebude už psané ručně jako v mi-
nulosti, ale bude tištěno. V pololetí obdrží 
žáci výpis vysvědčení a na konci školního 
roku oficiální dokument. Nově vkládáme 
informace a zajímavosti ze školy nejen na 
školní web, ale také na Facebook. 

V novém složení funguje i Školská rada. 
Má tři členy. Jeden člen je zástupce z řad 
zastupitelů obce, jeden zástupce rodičů 
a jeden pedagogů školy. Školská rada má 
za úkol reflektovat náměty a připomínky 
ze stran rodičů, pedagogů i obce. Snaží 
se o součinnost těchto složek v zájmu 
žáků a ke spokojenosti všech.  

Ministerstvo školství, mládeže a tělo-
výchovy ve spolupráci s Národním pe-
dagogickým institutem a neziskovými 
organizacemi spustilo Národní plán dou-

čování. Jde o dlouhodobý program, jehož 
cílem je pomoci zmírnit negativní dopady 
výpadku prezenční výuky v důsledku pan-
demie COVID-19. Na konci září obdržela 
škola finanční prostředky na proplacení 
hodin doučování učitelům. Třídní učitelé 
vytipovali nejvíce potřebné žáky, kteří se 
doučují v předmětech český jazyk, anglic-
ký jazyk a matematika. Žáci se v průběhu 
doučování mohou libovolně střídat dle 
individuálních potřeb. V první fázi bude 
přímé doučování probíhat do konce roku 
2021. Dětem se učitelé věnují v odpoled-
ních hodinách 1 – 2 hodiny týdně.

I v letošním školním roce nabízíme na-
šim žákům spoustu zájmových činností 
a školních klubů. Slouží pro naše žáky 
jako kvalitní využití volného času po vy-
učování a také částečně jako náhrada za 
školní družinu, která je pro velký počet 
žáků pouze pro 1. – 3.ročník. Dětem na-
bízíme nepovinný předmět Pohybové 
hry, Biblický kroužek, a kroužek Kerami-
ky, ve kterém děti vyrábí neuvěřitelné 
výrobky a my jsme na ně moc pyšní.  
Z projektu Šablony III je financováno ve-
dení následujících školních klubů. Čte-
nářský klub, Badatelský klub I, II, Klub 
anglického jazyka I, II a doučování.

Od začátku školního roku jsme podnikli  
s žáky mnoho zajímavých a zábavných 
aktivit. Využili jsme krásného podzim-
ního počasí a dne 10. 9. jsme si vyšlápli  
z Leskovce na Vartovnu. Počasí bylo 
opravdu luxusní, takže se dalo jít  
v kraťasech a tričku. Cestou jsme hráli hry  
s plněním úkolů, sbírali houby, jedli os-
tružiny, pozorovali žáby a celkově jsme si 
užívali, že jsme zase všichni spolu. Na Var-
tovně jsme se najedli, vyfotili a rozhlédli 
do dalekého kraje – výhled byl parádní.

Každé zpestření vyučování je pro děti 
velmi příjemné, a proto se žáci 4. a 5. 
ročníku těšili na úterý 14. září. Ve vsetín-
ské knihovně nás čekala slečna lektor-
ka, aby nás seznámila se spisovatelem, 
hercem a komikem Dawidem Walliam-
sem. Někteří z účastníků přednášky už 
několik knih od autora přečetlo. Do-
zvěděli jsme se detaily ze života spiso-
vatele, zajímavosti z jeho tvorby a ná-
zvy mnoha knižních titulů. Formou her  
a vzájemné komunikace nám dopolední 
program rychle utekl. Část žáků byla ve 
vsetínské knihovně poprvé a byli mile 
překvapeni tímto inspirativním prostře-
dím. V hodinách čtení se také věnujeme 
tomuto autorovi a společné četbě knihy 
Ďábelská zubařka. 

Dne 5. 10. nám počasí připravilo krásný 
slunečný, ale i větrný den - avšak vítr byl 
chvílemi opravdu neposedný a rozdivo-
čelý, že někteří draci z toho zjančili a do-
konce to někteří schytali mnohem hůř 
- dopadli na dno koše. Ale jinak to bylo 
nádherné. Barevné nebe, ale i šmodr-
chání a rozmotávání, což to k tomu pro-
stě patří.

Začátkem listopadu jsme si užili období 
Dušiček „po americku“ Halloweenem. 
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Obecní lesy: Tornádo zasáhlo i Leskovec

Koncem června se jižní Moravou pro-
hnalo ničivé tornádo. V našich klimatic-
kých podmínkách jeho síla překvapila 
všechny, odborníky i laiky. Klimatická 
změna je tady, ať vidíme planetu zele-
nou nebo modrou. Tornádo ale roztoči-
lo sled událostí i u nás v Leskovci.
Ranní pohled na apokalypsu snad nene-
chal nikoho klidným. Zvedla se obrovská 
vlna solidarity, finanční i materiální. Jako 
všechny obce Hornolidečska, jsme rea-
govali na výzvu, abychom dodali na jižní 
Moravu pilařskou kulatinu. Dar obci Lu-
žice přesáhl hodnotu 95 tis. Kč.

Tato dobrá vůle se však stala jablkem 
sváru mezi tehdejší starostkou Šťast-
nou, staronovým místostarostou Ju-
ráněm a bývalým správcem obecních 

lesů Macíkem. Obecně, emoce k profe-
sionalitě nepatři. Detaily znají jen teh-
dejší aktéři. Milan Juráň vyvodil osobní 
odpovědnost a rezignoval na post mís-
tostarosty. Sled události vyústil ve volby 
nového vedení obce a od ledna 2022 
budeme mít nového lesního správce.

Les je složitý, ale krásný organismus. Zá-
sahy, které se provedou nyní, se projeví 
např. až za 50-80 let. Od začátku roku 
2021 máme také nového odborného 

lesního hospodáře (tzv. OLH), kterým je 
Ladislav Sucháček z Lesů ČR. Obecním 
lesním správcem se od roku 2022 stane 
Josef Mana, který s Ladislavem Sucháč-
kem dlouhodobě spolupracuje.

Vzhledem k personálním změnám za-
stupitelstvo reagovalo na nabídku firmy 
Foresta SG, která provádí lesní audity  
a zároveň zpracuje žádost o dotaci na 
ministerstvo zemědělství na pokrytí 
části nákladů. Dalším podpůrným ar-
gumentem pro audit je současná situ-
ace na trhu. Poptávka po dřevě roste  
a cena je příznivá. Bude to další podklad 
pro rozhodnutí, která přinesou v bu-
doucnosti finance do obecního rozpočtu  
a lépe budeme moci pečovat o naše lesy.

Auditní prohlídka obecních lesů pro-

Svátek, kdy se děti oblečou do stra-
šidelných kostýmů a chodí koledovat  
v anglicky mluvících zemích po souse-
dech, jsme oslavili dobrotami, hrami  
a tancem ve škole. Byla to parádní PÁRTY. 

Řadu aktivit provozují děti i ve školní dru-
žině. Na podzim je materiálu na tvoření 
habaděj. Jen jsme to nejbarevnější období 
strávili v karanténě. Ale i tak jsme něco vy-
robili a vyzdobili školu i zábradlí před vcho-
dem. Také jsme provozovali výzkumnou 
činnost. 14. dní jsme pozorovali, jaký vliv 
má čistota na rozvoj plísně. Výsledky jsme 
si zapisovali a dokumentovali fotkami.

Spousta zábavy nás teprve čeká. Už  
3. 12. podnikneme s žáky 1., 2. a 3.roč-
níku výlet na Zámek ve Vsetíně, kde pro 
nás bude připraven Mikulášský pro-
gram. Ve stejný den navštíví Mikulášská 
družina i naši školu a školku. O zajištění 
tohoto programu se postarají tradičně 
páťáci pod vedením paní učitelky Lucky 
Kulaté. Je to jejich výsada, na kterou se 
moc těší. Pro žáky 4. a 5. ročníku je zase 
připraven program k dopravní výchově. 
Budeme zdobit školu a připravovat se 
na Vánoce. Tvořit, zpívat, péct a společ-
ně se veselit. Moc si přejeme, abychom 
vlivem zhoršující se epidemiologické 
situace o tuto krásnou předvánoční at-
mosféru ve škole nepřišli.

Mateřská škola – u nás čas plyne tak, 
jako roční období
Září patřilo v mateřské škole především 
hře jak ve školce, tak i na zahradě a ve 

volné přírodě. Starší děti velmi pěkně 
přijaly mezi sebe nové kamarády, a tak 
jejich adaptace probíhala téměř bez slzi-
ček. Půjčovaly jim oblíbené hračky a po-
máhaly při seznamování s prostředím. 

Počasí nám přálo i v měsíci říjnu, proto 
opět mnoho aktivit probíhalo venku. 
K činnostem, které děti nejvíce zaujaly 
patřilo zpracování podzimních plodů 
jak ovocných, tak zeleninových – va-
ření kompotu z jablek, sušení jablíček, 
pečení cuketové buchty, příprava zele-
ninového salátu. Halloweenské vyřezá-
vání strašidel z dýní bylo také pro oděti 
zábavné.

V listopadu nás navštívila paní Bára 
Dohnálková ze ZUŠ s divadelním před-
stavením „Pohádkové hašteření“. Děti 
se podívaly na 7 krátkých úsměvných, 
ale i poučných pohádek. A bylo veselo 

jako vždy, když přijede divadélko „Bub-
lanina“.

Za dveřmi máme prosinec. V pro-
sinci budeme hodně tvořit, zpívat, 
a zaměříme s na dodržování tradic. 
Upečeme linecké cukroví, perníčky  
a vanilkové rohlíčky, přivítáme Mikuláše, 
nazdobíme stromeček, vyrobíme dárek  
a novoroční přání. Koledy, které jsme se 
naučili, zazpíváme rodičům na zahradě 
mateřské školy, nabídneme naše cukro-
ví, čaj a rozbalíme si dárky od Ježíška. 
Nezapomeneme navštívit lesní zvířát-
ka u krmelce a doneseme jim kaštany, 
jablíčka a suchý chléb.

Pokojné prožití vánočních svátků, hod-
ně zdraví a štěstí v novém roce přejí 
všem pracovníci ZŠ a MŠ Leskovec.

Věra Staňková a Věra Trunkátová,  
ZŠ a MŠ Leskovec
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běhla za účasti dvou auditorů, OLH, no-
vého správce obecních lesů i starosty. 
Během sychravého listopadového dne 
jsme prošli všechny strany – Podlipčí, 
Snoze, Dlůhé, Petráčov i Strakov. Dřívěj-
ší zásahy, výchova, prořezávky, probír-
ky, kůrovec, vyžínání – práce a péči o les 

laik pozná, ale odborník ji zhodnotí x let 
zpět a x let dopředu. U několika porostů 
máme poslední 3 roky na to, abychom 
provedli probírky do 40 let věku, získali 
dotace na práci, na tahání koňmi. Plá-
nujeme, kde bude vhodné dotěžit, vy-
sadit nejen smrk, ale i další dřeviny.

Proti proudu: Poplatek za odpad nezdražujeme, ale změny nás neminou

Naši zákonodárci změnili a zpřísnili od-
padovou legislativu, která začíná platit 
od roku 2022. Klíčovým a ambiciózním 
cílem je postupná minimalizace směs-
ného komunálního odpadu a zrušení 
skládkování v ČR do roku 2030. Tento 
plán představila ještě nejmenovaná mi-
nistryně životního prostředí. Malý ten, 
kdo má malý cíl, OK! Planetu máme jen 
jednu, tornáda nám řádí 150 km vedle, 
Mars je zatím neobyvatelný. Přesto zů-
stane poplatek za odpad u nás v Leskov-
ci na stejné úrovni, tj. 500,- Kč.
Zdražuje se všude a všechno, ale v odpa-
dech se u nás daří držet vyrovnanou bi-
lanci. Z obecního rozpočtu zatím, oprav-
du zatím, nedoplácíme na jeho likvidaci. 
Nicméně tlak na třídění všeho je obrov-
ský, a to nejen klasických barev pytlů, 
které už znají děti ze školky, ale Biologic-
ky Rozložitelných Komunálních Odpadů 
(tzv. BRKO), jako jsou tráva ze zahrady, 
listí, větve (do kontejneru patří nadrce-
né). Dále máme kompostéry na biolo-
gický odpad z kuchyně i zahrady. Použité 
jedlé oleje ze smažených řízků sléváme 
do PET lahví (nikoliv do skla) a dáváme 
do kontejneru, který je zatím u školy. Bu-
deme jej přesouvat ke dvoru za obecním 
úřadem. Ve škole totiž používáme kon-
vektomat, který nefunguje jako klasická 
smažící pánev, olej skoro nepotřebuje. 
Proto je kontejner pořád prázdný.

Argument, že tento jeden můj nevytřídě-
ný igelit nebo lesklý papír, který spálím  
v kotle, nemůže ovlivnit globální oteplo-
vání, je opravdu nesmyslný. I když Čína, 
celá Asie a znečištění všeho… Někde se 
musí začít. Každý můžeme přispět se 
svou troškou, aby děti našich dětí měly 
aspoň to, co máme my. Udržitelný rozvoj 
není sprosté slovo. Pandemie covidu jas-
ně ukazuje na to, jak dopadneme, když 
se nebudeme chovat zodpovědně.

Dovolím si malý příměr, kolik jezdí sto-
dvacítek nebo favoritů či felicií na našich 
silnicích, kdy tato auta jsou levnější než 
jízdní kolo? Většina už skončila ve šrotu. 

Všichni jsme si zvykli na větší komfort. 
Pořizujeme si nafouklá SUV, aby se nám 
lépe nasedalo. Vývoj a pokrok nejde za-
stavit, o návratu ke kravským povozům 
se píše jinde v tomto zpravodaji. Proto 
se nezastavujme ve vývoji ani my obča-
né. Když je třeba třídit produkovaný od-
pad více a lépe, tak to prosím udělejme.

Na závěr k důležitým změnám. Legislativ-
ci nadělili obcím možnost zvýšit poplatek 
za odpad na občana až na 1200,- Kč/rok. 
Příští rok čtyřčlenná rodina zaplatí cel-
kem 2000,- Kč. V dalších letech to může 
být až 4800,- Kč. Rozdíl 2800,- Kč. Není 
naším cílem takto poplatky zvyšovat, ale 
kdo je odpovědný musí být odměněn. 
Kdo není, tak zaplatí. 

V rámci Sdružení obcí Hornolidečska 
(SOH) řešíme podmínky výběrového ří-
zení na dodavatele svozu a likvidaci ko-
munálního odpadu od roku 2024. Všichni 
starostové řeší bilanci nákladů a příjmů  
v oblasti odpadů tak, aby byla spravedli-
vá. Odpovědným občanům, kteří pečlivě 

třídí se poplatky nezvyšovaly, nebo spíše 
snižovaly. Naopak těm, kteří třídění neřeší, 
budou mít poplatky za odpad určitě vyšší.

Existují vypracované systémy moti-
vace občanů ke třídění. Zatím jsme 
měli prezentaci organizace https:// 
www.naseodpadky.cz/. Díky jejich systé-
mu motivace se podařilo snížit směsný 
komunální odpad na občana v Uherčicích 
na Znojemsku na 85 kg/rok. V Leskovci  
v roce 2018 to bylo 156 kg/rok na ob-
čana, tedy téměř dvojnásobek. Nejlepší 
„třídiči“ v Uherčicích mají poplatek na 
osobu jen 250,- Kč/rok. Proč platit víc, 
když něco málo udělám?

Vše ale něco stojí, ať jsou to peníze, 
nebo naše úsilí. Další podrobnosti  
v příštím zpravodaji. Známe zkušenos-
ti se svozem popelnic a pytlů s tzv. QR 
kódy starostky z Nového Hrozenkova. 
Brzy budeme znát zkušenosti starosty 
Ratiboře, kde využívají jiný systém. Jisté 
je ale jedno, změny nás neminou.

Marek Koňařík, starosta
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6. 3. 3. 14. 12. 9.

20. 17. 17. 28. 26. 23.

31.

 Tříděný odpad - PLASTY

OBALOVÉ KOVY

NÁPOJOVÉ KARTONY

 Tříděný odpad - PAPÍR 25. 6. 24.  6 x ročně

 Tříděný o. -SKLO BAREVNÉ 4. 1. 3.  6 x ročně

 Tříděný o. -SKLO BÍLÉ 11. 8. 10.  6x ročně

JEDLÉ OLEJE 13.týden 26.týden 2x za 1/2 rok

BRKO * 15.,17. 19.,21. 23.,25. výzva/1x za14 dnů

 Nebezpečný a objemný odpad 21.   2 x ročně ( sobota )

Obec Leskovec

svoz odpadu v roce 2022 1. POLOLETÍ

 12 x ročně

 Komunální odpad - SKO
čtvrtek                 

LICHÝ týden            
26 svozů / rok

25. 22.

!!! VÝZVA !!!

26. 23. 23. 27.

BRKO * V HARMONOGRAMU JE ZAPSÁNO ČÍSLO TÝDNE, VE KTERÉM BUDE DOCHÁZET K VÝVOZU. Z PRAVIDLA SE BUDE 
JEDNAT O PRVNÍ POLOVINU TÝDNE.

Sběr a likvidace nebezpečného a objemného odpadu bude řešen formou MOBILNÍHO SVOZU.

Závěrem pozvánka za poznáním nejen 
do obecních lesů: Víte, kde nám rostou 
jehličnaté stromy zvané douglasky nebo 
kde se projdete chodníkem kolem ma-
jestátních lip a dubů, které mají více jak 
sto let? Jestli nevíte, poradíme cestu.

Marek Koňařík, starosta

Svoz odpadu 2022                                             1. POLOLETÍ
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jede v pracovních dnech 6 jede v sobotu 
† jede v neděli a ve státem uznané svátky 
10 jede od 23.12.21 do 31.12.21, od 4.2.22 do 11.2.22,14.4.22, od 1.7.22 do 31.8.22, od 26.10.22 do 27.10.22 
20 nejede od 23.12.21 do 31.12.21, od 4.2.22 do 11.2.22,14.4.22, od 1.7.22 do 31.8.22, od 26.10.22 do 27.10.22 27 nejede od 27.12.21 do 31.12.21 
31 nejede 31.12.21 spoj  s bezbariérově přístupným vozidlem 

TARIFNÍ OPATŘENÍ: Cestujícím tranzitujícím úsekem linky mezi zastávkami Seninka,rozc. - Valašská Polanka,škola nebude závlek tímto úsekem započítáván do ceny jednotlivého jízdného.

Na lince platí Tarif Integrované dopravy Zlínského kraje IDZK, vyhlášený dopravcem. Informace o Tarifu a Smluvních přepravních podmínkách IDZK jsou zveřejněny ve vozidlech na lince.

〈 spoj jede po jiné trase zastávka s možností přestupu na železniční dopravu 
zastávka s možností přestupu na linkovou dopravu x zastávka je jen na znamení nebo požádání 

MHD zastávka s možností přestupu na městskou hromadnou dopravu 

23.11.21-267-610 947610 ≡ 
 isybus
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  Lidečko,,rozc.Mužíkov  . . . . . . . . . . . . . . .
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  Lidečko,,Čertovy skály  . . . . . . . . . . . . . . .
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MHD


jede v pracovních dnech 27 nejede od 27.12.21 do 31.12.21 
u spoj 57 pokračuje na lince číslo  827502 spojem číslo 51 do zastávky Lačnov,točna 
u spoj 59 pokračuje na lince číslo  827502 spojem číslo 53 do zastávky Lačnov,točna 
u spoj 54 pokračuje na lince číslo  947620 spojem číslo 35 do zastávky Valašské Meziříčí,aut.st. 

spoj  s bezbariérově přístupným vozidlem 

Na lince platí Tarif Integrované dopravy Zlínského kraje IDZK, vyhlášený dopravcem. Informace o Tarifu a Smluvních přepravních podmínkách IDZK jsou zveřejněny ve vozidlech
na lince. 

〈 spoj jede po jiné trase  spoj příslušnou zastávkou projíždí 
zastávka s možností přestupu na železniční dopravu zastávka s možností přestupu na linkovou dopravu 

x zastávka je jen na znamení nebo požádání 
MHD zastávka s možností přestupu na městskou hromadnou dopravu 

  isybus

23.11.21-267-101 947101 ≡ 
 isybus

NOVÉ JÍZDNÍ ŘÁDY AUTOBUSŮ
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jede v pracovních dnech 6 jede v sobotu † jede v neděli a ve státem uznané svátky 
14 jede jen 24.12.21 20 nejede od 23.12.21 do 31.12.21, od 4.2.22 do 11.2.22,14.4.22, od 1.7.22 do 31.8.22, od 26.10.22 do 27.10.22 
24 nejede 24.12.21 27 nejede od 27.12.21 do 31.12.21 31 nejede 31.12.21 

spoj  s bezbariérově přístupným vozidlem 

TARIFNÍ OPATŘENÍ: Cestujícím tranzitujícím úsekem linky mezi zastávkami Pozděchov,ObÚ - Pozděchov,obec a Bratřejov - Bratřejov,točna nebude závlek tímto úsekem započítáván do ceny jednotlivého jízdného.

Na lince platí Tarif Integrované dopravy Zlínského kraje IDZK, vyhlášený dopravcem. Informace o Tarifu a Smluvních přepravních podmínkách IDZK jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 

〈 spoj jede po jiné trase  spoj příslušnou zastávkou projíždí 
zastávka s možností přestupu na železniční dopravu zastávka s možností přestupu na linkovou dopravu 
spoj zastavuje jen pro vystupování x zastávka je jen na znamení nebo požádání 

MHD zastávka s možností přestupu na městskou hromadnou dopravu 23.11.21-267-110 947110 ≡ 
 isybus

110 947110  Vsetín - Valašská Polanka - Vizovice - Zlín Platí od 12.12.2021 do 10.12.2022
Přepravu zajišt’uje : Transdev Morava s.r.o., Bozděchova 567/8, 702 00 Ostrava, prov. Vsetín, Ohrada 791, 755 01 Vsetín, tel.722 971 627, morava@transdev.com, morava.transdev.cz
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  Zlín,Příluky . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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TARIFNÍ OPATŘENÍ: Cestujícím tranzitujícím úsekem linky mezi zastávkami Pozděchov,ObÚ - Pozděchov,obec a Bratřejov - Bratřejov,točna nebude závlek tímto úsekem započítáván do ceny jednotlivého jízdného.

Na lince platí Tarif Integrované dopravy Zlínského kraje IDZK, vyhlášený dopravcem. Informace o Tarifu a Smluvních přepravních podmínkách IDZK jsou zveřejněny ve vozidlech na lince. 

〈 spoj jede po jiné trase  spoj příslušnou zastávkou projíždí 
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Jubilanti 1. pololetí 2022

leden
80 let	 Škývarová Anna
80 let	 Schweinerová Jana	
	
83 let	 Randusová Jindřiška
90 let	 Mucha Josef

únor
84 let	 Škývara Josef
84 let	 Muchová Eva

březen
75 let	 Urbanová Jiřina
86 let	 Sáblová Marie
88 let	 Mucha Josef

Narodili se v roce 2021

Lundová Nela		  leden

Jeřábková Šarlota	 únor

Daňková Berenika	 únor

Muchová Klára		  duben

Fojtík Mikuláš		  červen

Hrnčiřík Tadeáš		  říjen

Kořenková Magdaléna	 říjen

Opustili nás v roce 2021

Hrbáčková Elena		  červen

Šťastný Josef		  červenec

Růžičková Bohuslava	 srpen

Šťastný Miloslav		  září

Šťastná Jarmila		  září

Sporková Zdeňka		 říjen

Hrtáňová Marie	 	 prosinec

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

duben
81 let	 Schweiner Jiří
85 let	 Vrajová Eliška	

květen
70 let	 Škývarová Milena	
80 let	 Krmenčík Josef			 
			 
červen
70 let	 Prokop Lubomír
70 let	 Vychopňová Božena	
75 let	 Bělíček Josef		
81 let	 Vychopeň Josef
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  8. 1. 2022 Tříkrálová sbírka Obec, ČČK, SDH

15. 1. 2022 Hasičský ples SDH

22. 1. 2022 Zabíjačka - náhradní termín Obec

29. 1. 2022 VH SDH SDH

  5. 2. 2022 VH FC FC

12. 2. 2022 VH ČČK ČČK

19. 2. 2022 Myslivecký ples MS Lipky

26. 2. 2022 Fašanky ČČK

  5. 3. 2022 Dětský karneval ČČK

19. 3. 2022 Košt slivovice Obec, SDH

26. 3. 2022 VH FC - náhradní termín FC

2. 4. 2022 Honební společenstvo MS Lipky

23. 4. 2022 Pietní akt Obec

8. 5. 2022 Den matek ČČK

3. 6. 2022 Noční soutěž hasičů SDH

18. 6. 2022 Myslivecký výlet MS

25. 6. 2022 Pohádkový les ČČK

5. 7. 2022 Turnaj v malé kopané FC

24. 7. 2022 Memoriál obětí Juřičkova mlýna SDH

6. 8. 2022 Myslivecký výlet - náhradní termín MS

2. 9. 2022 Společný trénink Mladých hasičů SDH

22. 10. 2022 Vodění barana ČČK

5. 11. 2022 Myslivecký hon MS Lipky

27. 11. 2022 Adventní tvoření, rozsvícení stromečku a betlému Obec, ČČK

3. 12. 2022 Mikulášská zabíjačka Obec

9. 12. 2022 Beseda s důchodci Obec

28. 12. 2022 Turnaj ve stolním tenise FC

31. 12. 2022 Ohňostroj Obec

KULTURNÍ AKCE 2022
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MS ČČK Leskovec informuje

Vzhledem k současné nepříznivé epi-
demiologické situaci jsme byli nuceni 
zrušit některé námi plánované kultur-
ní akce, což nás velice mrzí, ale i tak 
se nám podařilo některé uskutečnit. 
Po roční pauze proběhlo v sobotu dne 
16. 10. 2021 „Hodové vodění barana“, 
při kterém nás doprovázeli muzikanti 
z Hovězí, kteří přispěli k dobré nála-
dě účinkujících i spoluobčanů. V den 
oslav založení Československa jsme se 
za krásného slunného počasí a dobré 
nálady, vydali na výlet na hrad Sovinec 
a do Pradědovy galerie v Jiříkově. Plá-
nované vánoční tvoření jsme bohužel 
museli zrušit, ale doufáme, že v příštím 
roce bude o to bohatší a tvořivější.

Tak jako každý rok i letos jsme nezapo-
mněli na naše zasloužilé členky ČČK, 
za kterými jsme se zastavili s kytičkou 
a dárkem, abychom jim poblahopřáli  
k jejich životnímu jubileu.

Také bychom touto cestou rádi poděkovali 
všem, kteří nám pomáhají v naší činnosti, 
jakožto zastupitelstvu, sponzorům a spol-
kům, protože díky nim můžeme naše akce 
zejména ty pro děti zpestřit a obohatit.

Těšíme se, že se příští rok situace stabi-

lizuje a budeme mít možnost plánova-
né kulturní akce uskutečnit a společně 
se na nich potkat a povykládat.

Přejeme všem našim spoluobčanům 
příjemné a pohodové prožití vánočních 

Farní sbor Českobratrské církve evangelické – činnost sboru covidu navzdory

Všichni už máme dost řečí kolem epi-
demie covidu. Pomalu se učíme s ním 
počítat a žít. Nejistotu v tomto směru 
letos zvýšily volby do parlamentu ČR. 
Stará vláda odchází, nová teprve začí-
ná, ale covidu je to jedno. Mějme na 
paměti především ty, kterým virus pů-
sobí vážné problémy. A také zdravotní-
ky, kteří jsou v první linii boje. Možná 
naštěstí nemají s tím, kdo právě vlád-
ne zas tolik společného. Ale potřebují 
naši podporu minimálně tím, že udělá-
me všechno proto, abychom zdravot-
nictví zatěžovali minimálně.

Ale v tomto příspěvku se chci ohlédnout 
za činností sboru v uplynulém pololetí. 
Sice je stále omezená, ale probíhá. 

Nejprve zastavení u důležité události, 
která byla krátce zmíněna již v červno-
vém zpravodaji. Po více než šesti letech 
proběhla volba nového vedení sboru – 
staršovstva. Na červnovém sborovém 

shromáždění byli zvoleni tito bratři  
a sestry: Josef Bělíček, František Flachs, 
Miroslav Galda, Jaroslav Hrubo, Jiří Ju-
ráň, Pavel Masař, Anna Plánková, Mi-
lan Řezníček, Jaroslav Staněk, Jaroslav 
Šimara, Daniel Voda a Lia Zvoníčková. 
Za náhradníky byli zvoleni: Silvie Bam-
buchová, Eva Gerhardtová, Pavel Juráň  
a Josef Staněk. Z řad členů staršovstva 
byl opět zvolen kurátorem, tedy sta-
tutárním zástupcem sboru, br. Pavel 
Masař. Svou činnost ve vedení sboru již 
dříve ukončil br. Jan Tkadlec. Nové vol-
by se neúčastnila ses. Marie Blažková  
a br. Milan Juráň. Do náhradníků již ne-
kandidovala ses. Miroslava Goldefuso-
vá. Všem patří velký dík za to, co během 
svého působení ve staršovstvu pro sbor 
vykonali.

Na rozdíl od loňského podzimu letos ve 
sborovém domě stále probíhají nedělní 
bohoslužby. Myslíme však i na rizika se-

svátků v přítomnosti svých blízkých a do 
nového roku 2022 mnoho zdraví, štěstí, 
lásky a porozumění. 

Jana Juráňová,  
Výbor MS ČČK v Leskovci

tkávání více lidí a ti, kteří nejsou očkova-
ní nebo mají zdravotní potíže, zůstávají 
doma. V užším kroužku se setkáváme  
v týdnu na biblických hodinách, kde jsou 
pravidelnými účastníky ti, kteří již covi-
dem prošli a jsou očkovaní. Ve škole pro-
bíhá setkávání dětí v biblickém kroužku, 
v tomto školním roce zatím jen málo na-
rušené karanténou. Návštěvy se konají  
v omezeném rozsahu. Jedenkrát měsíč-
ně od podzimu započalo setkávání fa-
ráře s účastníky denního stacionáře pro 
seniory ve Valašské Polance.

Jistý čas zabírá faráři starost o neob-
sazený sbor, kde je určen adminis-
trátorem. Do konce léta se jednalo  
o evangelický sbor v Jasenné. Po nástupu 
nové farářky se jedná o neobsazený sbor  
v Kyjově. V dnešní době se sice mnoho 
věcí vyřídí mobilem či přes internet. Ale 
osobní kontakt je v některých případech 
nenahraditelný.



li i velmi kvalitní zápasy a výhra doma  
s velkým favoritem na postup se Zubří 
3:2 nebo na hřišti SD VKK/Nový Hrozen-
kov 2:1 je důkazem toho, že fotbal umí-
me. Nejlepšími střelci našeho týmu jsou 
se 3 góly Zdeněk Měrka a Radim Jakeš.

Příprava na novou sezónu je naplánová-
na v polovině ledna 2022 ve sportovní 
hale v Janové. Dnes již tradiční soustře-
dění na Vsackém Cábu by mělo pro-
běhnout koncem února, kdy následně 

sehrajeme přátelské zápasy s přípravou 
na jarní část soutěže.

Jak jsem se zmínil v úvodu, po sportovní 
stránce jsme se spojili s Tatranem Jano-
vá a hrajeme pod hlavičkou Leskovec/
Janová „B“, kde po podzimní sezoně dr-
žíme krásné 3. místo s 12 body. Nutno 
říci, že bodů mohlo být 15, ale vloudila 
se administrativní chybička a 3 body 
byly okresním fotbalovým výborem 
odebrány. Nicméně z našeho pohledu 
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FC Leskovec – novinky a klíčové výsledky podzimní sezóny

Vážení sportovní přátelé, po dvou ne-
dohraných „covidsezónách“ náš tým 
dostal v létě nabídku hrát Okresní 
přebor na úkor jednoho odstupujícího 
klubu. Naše mužstvo FC Leskovec mělo 
po podzimní přerušené sezoně nejvíce 
bodů ze všech účastníků třetích tříd  
a po společném hlasování všech hráčů  
a vedení jsme tuto možnost hrát okres-
ní přebor akceptovali. Po dlouhých 
diskuzích jsme řešili hráčské spojení  
s Tatranem Janová a vytvoření SD druž-
stva Janová/Leskovec „B“ tak, aby byl 
dostatek hráčů s tím, aby hráči mohli 
„pendlovat“ mezi oběma týmy, hrát tak 
třetí třídu nebo okresní přebor. 

Příprava na soutěž pro roky 2021 - 2022 
byla zahájena v polovině července a nová 
sezóna vypukla koncem srpna v prestiž-
ním derby v Ústí. Vědělo se, že nás čeká 
spousta práce a těžká sezóna, kde cíl je 
jasný, a to udržet se jako nováček soutěži 
v Okresním přeboru. Po podzimní části 
okupujeme aktuální 10. místo s 8 body 
a skóre 11:38. V soutěži je 12 účastníků 
a poslední dva sestupují. Potvrdilo se, 
že vyšší soutěž je mnohem kvalitnější, 
fyzicky náročná a body se těžko sbírají. 
I přes dva velké debakly v Zašové 9:0  
a doma s Hošťálkovou 1:8, jsme odehrá-

Ve sboru také probíhají hospodářské 
činnosti. Kromě běžné údržby jsme 
přes léto zpracovávali kladovku dřeva 
na topení. Z velké části dobrovolnicky 
byly opraveny vnější stěny garáže včet-
ně osazení rýn a svodů vody. Na stře-
chu sborového domu byly instalovány 
solární panely pro ohřev užitkové vody. 
Uvedení do provozu oddálila skuteč-
nost, že původně plánovaný bojler se 
přestal vyrábět a je potřeba sehnat jiný 
vhodný pro tento účel. 

Závěr roku je dobou adventní a vánoční 
se silvestrovskou tečkou na konec. Ne-
víme, zda situace dovolí větší setkávání. 
Věřím však, že Boží působení lze pro-
žívat i osobně a v rodinném kruhu. To 
přeji všem obyvatelům Leskovce.

Na závěr jedna anekdota k zamyšlení: 
Jeden zbožný člověk odmítl očkování 
proti covidu. Říkal: „Bůh mě ochrání,  
a i kdybych virus chytl, neublíží mi.“ Při-
šel za ním farář a radil mu, aby neris-

koval a raději se nechal naočkovat. Pro 
muže to však byl důkaz malé víry faráře 
a přestal se s ním bavit. Potom mluvil 
se svou obvodní doktorkou, která ho 
také nabádala k očkování, protože patří 
do rizikové skupiny. Ten člověk ji však 
označil za nedovzdělanou a odmítl ji. 
Nakonec se na něho obrátil jeho soused 
a přemlouval ho, aby se nechal očkovat, 
protože nechce přijít o fajn souseda. On 

se však urazil a přestal s ním mluvit. Po-
tom dostal covid. V horečkách skončil 
v nemocnici na JIPce. Po týdnu zemřel. 
Přišel do nebe před Boha a začal mu vy-
čítat: „Pane Bože, já jsem ti tak věřil, že 
mě ochráníš a tys mě tak zklamal!“ „Ale 
synu,“ odpověděl Bůh, „kdo myslíš, že 
za tebou poslal nejprve faráře, potom 
doktorku, a nakonec i tvého souseda?“

Pavel Čmelík, farář
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Mladí hasiči Leskovec – generační obměna se daří

Letos se k nám připojilo v průběhu 
sezóny 6 nových dětí a doplní takto 
naše družstva, jelikož 5 starších žáků 
nás bude reprezentovat v dalších le-
tech už jako družstvo mužů nebo žen.

Ukončením a začátkem sezóny je pro 
nás závod v hasičské všestrannosti. Ve 
vyhlášení za rok 2021 se mladší žáci 
umístili v okresní lize Hry Plamen na 
krásném 10. místě z 33 družstev a starší 
žáci na 11. místě z 34 družstev. 

V červnu proběhla první soutěž v Růžď-
ce a v červenci jsme se již mohli zúčast-
nit soutěží v Prlově a ve Veselé, kde si 
družstvo starších žáků dosáhlo na svůj 
rekordní čas v požárním útoku – 14:65. 
Při oslavách stého výročí našeho sboru 
jsme na ukázku složili 3 týmy – mladší, 

starší a dorost. V srpnu nás čekala sou-
těžní smršť – Valašská Polanka, Seme-
tín, Hovězí a Prostřední Bečva, a přitom 
si ještě vyzkoušeli 15ti letí starší žáci za-
soutěžit za dospělé a dorost – zúčastnili 
se soutěží ve Valašské Polance, Semetí-
ně, Valašských Příkazech a ve Valašské 
Senici. 

Stihli jsme i tradiční víkendové stanová-
ní na kopci s hledáním pokladu a trénin-
kem na závod v hasičské všestrannosti. 
V září proběhl již 5. ročník našeho tra-
dičního soutěžního klání okrsku číslo 
7. Zúčastnilo se celkem 14 družstev.  
V tomto turnaji se mladší umístili na  
2. místě a starší na krásném 1. místě. 

Letošní sezóna Mladých hasičů, která 
probíhala s omezeními, nás sice ochu-

spojení těchto klubů plní očekávaní  
a o postupové příčky se jistě dokážeme 
porvat se ctí. Nejlepší střelec je Radim 
Jakeš se 6 vstřelenými brankami a Mi-
chal Dobeš se trefil 3x.

Po sloučení hráčů FC Leskovec a Sokola 
Ústí jsme přihlásili do soutěže mladší 
žáky okresního přeboru skupiny A. Pod 
vedením nového trenéra Radka Tilšera 
a asistenta Romana Dittrycha děti 2x 
týdně trénovali venku a momentálně se 
připravují na jarní sezonu v tělocvičně 
na Ohradě Vsetín. V lednu plánujeme 
přihlášení na zimní ligu, kterou pořádá 
OFS Vsetín. Momentálně máme v kádru 
14 dětí, tj. 11 kluků a 3 holky.

Podzimní sezonu jsme v sedmičlenné 
skupině skončili na 6. místě, kdy jsme 
2x vyhráli, 1x remizovali a 6x prohráli. 
Při celkovém skóre 19:34. Z pohledu 
obou trenérů hodnotíme podzimní část 
velmi dobře, přestože došlo k doplnění 
hráčského kádru o mladší ročníky, kteří 
mají před sebou slibnou budoucnost, 
avšak pokud budou chtít.

V zimní přípravě se hlavně zaměříme na 
zlepšení finální fáze v zakončení a fyzic-
ké kondici. V brance podává velmi dob-
ré výkony Daniel Tomeček, který nás 
často podržel v zápase. Nejlepším střel-
cem týmu je Daniel Dittrych s 5 góly.

Ještě bych chtěl vyzdvihnout výkony všech 
mladších kluků, kteří se k týmu připojili 
ze starší přípravky. Velké díky patří vede-

ní obou obcí za to, že dětem připravují 
perfektní podmínky pro jejich sportovní 
činnost, samozřejmě také obětavým rodi-
čům, a nakonec i samotným dětem. 

Přejeme si, že všichni trenéři budou 
pokračovat v dobrém trendu a zejména 
trenéři mládeže povedou děti k aktivní-
mu  pohybu a lásce ke sportu.

Rádi bychom Vás pozvali na již tradiční 
Vánoční turnaj ve stolním tenise, který 
se letos bude konat, pokud bude přízni-
vá epidemiologická situace.

Závěrem tedy nezbývá než poděko-

vat všem, kteří se malou či větší mě-
rou podíleli v roce 2021 na fungování 
fotbalového klubu, všem sponzorům  
a dobrovolníkům, kteří přispěli k zajiš-
tění provozu klubu. Poděkování patří 
také všem našim věrným fanouškům. 

Našim spoluobčanům přejeme příjem-
né prožití svátků vánočních. V roce 
2022 přejeme hodně štěstí, zdraví, 
spokojenosti v osobním a sportovním 
životě, pevné nervy a chladnou hlavu  
s přáním, abychom všichni překonali 
tuto divokou dobu ve zdraví.

Jarda Vávra, FC Leskovec

dila o závod v hasičské všestrannosti  
a obvodová kola v soutěži Hry plamen, 
čekání na soutěže bylo nejisté, ale na-
konec jsme v květnu mohli začít tréno-
vat. Po více jak půlroční přestávce jsme 
se tak sešli v plném počtu 20 dětí, byť 
jsme tréninky museli přizpůsobit povo-
lenému počtu sportovců.

Závěrem chci poděkovat dětem i jejich 
rodičům za téměř 100% účast na tré-
nincích a soutěžích, sponzorům, obci  
a členům SDH za finanční a fyzickou 
podporu a pomoc. Jménem Mladých 
hasičů Vám všem chci popřát klidné pro-
žití Vánočních svátků a do nového roku 
2022 hodně zdraví a osobní pohody.

Miroslava Goldefusová, 
vedoucí Mladých hasičů Leskovec
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SDH Leskovec – je nám 100 let a jsme stále fit, covid/necovid

Proti minulým létům byl letošní rok po-
někud jiný. Z kraje roku jsme vzhledem 
k různým vládním omezením byli nuce-
ni zrušit tradiční Hasičský ples, Výroční 
valnou hromadu, v únoru tolik oblíbe-
né Fašanky a nakonec i Košt slivovice.
Naštěstí už ke konci března se začaly 
pomalinku uvolňovat některá opatření. 
Toho využily naše děvčata, která se sešla 
ve zbrojnici a ze sena si vytvořily zajíce 
Šmigrustníka. Ten potom také ozdobil 
na Velikonoční svátky naši náves. Navíc 
si také vyrobily i pomlázky a velikonoční 
vajíčka. S těmi se pak zúčastnily Veliko-
noční fotosoutěže, kterou pořádalo naše 
Okresní sdružení. Na fotosoutěži slavila 
úspěch Hanka Mišunová, která obsadila 
se svou prací krásné druhé místo. 

Koncem května už bylo rozvolnění 
větší, proto mohlo rozjet své tréninky 
družstvo mužů, následované Mladými 
hasiči. I v letošním roce, kvůli vládním 
omezením, byly zrušeny postupové 
soutěže dospělých i Mladých hasičů. 
Ze stejných důvodů jsme museli zrušit  
i Noční soutěž, která se těší velké oblibě, 
jak u závodních družstev, tak i u diváků. 

V červenci nám volnější podmínky 
umožnily uspořádat alespoň oslavy sté-
ho výročí založení našeho hasičského 
sboru. Oslavy začaly v neděli dopoledne 
Slavnostní valnou hromadou. Po obědě 
následoval průvod v čele s koňskou stří-
kačkou a prapory na hřiště. Odpolední 
program byl vyplněn ukázkami všech 
našich sportovních družstev, a to od 
nejmladších až po veterány. Nechyběla 
samozřejmě ani ukázka koňské stříkačky. 
Se svou atraktivní ukázkou vystříhávání 
osob z auta přišli i profesionální hasiči ze 
Vsetína. Na závěr nám pak Vojta Urban, 
za velkého zájmu přihlížejících, ukázal 
názorně i s výkladem, jak se (ne)má hasit 
v kuchyni hořící olej na pánvici. Po celou 
tuto dobu nás slovem a hudbou provázel 
DJ Kuba Švagera ze Semetína.

Od června, i přes velké množství zru-
šených soutěží, objížděli alespoň zbylé 
soutěže družstva mužů a Mladých hasi-
čů. Dobrou zprávou je, že se do soutěží 
začali zapojovat a tím sbírat zkušenosti 
i odchovanci z řad našich Mladých hasi-
čů. V září pak začali objíždět své soutěže 
i veteráni a veteránky.

V říjnu se opět sešla parta našich děvčat 
na chatě u Juráňů. Při pečení vdolečků  

a výrobě papírových Vánočních stromeč-
ků si náramně povykládaly a zbyl jim  
i čas na koštování různých vzorků slivovic. 

V říjnu se členové naší výjezdové jed-
notky zúčastnili několikrát odložené 
dálkové dopravy vody, která se konala 
v Lužné. Členové výjezdové jednotky, 
tak jako každý rok před zimním obdo-
bím provedli údržbu výjezdové hasič-
ské techniky, tak aby byla spolehlivě 
připravena na použití v tomto období. 
Byla zkontrolována a prověřena veškerá 
výjezdová technika. Stranou také nezů-
staly ani soutěžní mašiny a hadice. 

Na přelomu října a listopadu jsme zor-
ganizovali brigádu, jejímž cílem bylo 
odvodnění základny pro požární sport 

a svedení vody do blízkého odvodňo-
vacího kanálu. Tímto chci zde jménem 
výboru SDH poděkovat zastupitelstvu 
za poskytnutí financí na zakoupení ma-
teriálu, zejména pak Mirovi Urbanovi, 
který všechen materiál zajistil.

Dále chci poděkovat všem členům  
a v neposlední řadě i jejich rodinným 
příslušníkům, sponzorům a zastupitel-
stvu, kteří se podíleli a podílejí na všech 
aktivitách našeho sboru za jejich po-
moc, podporu a vstřícnost.

Závěrem chci všem popřát jménem 
SDH Leskovec klidné prožití svátků Vá-
nočních a do roku 2022 pevné zdraví  
a rodinnou pohodu.

Libor Goldefus, starosta SDH Leskovec
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Obnova zastaralého vodovodního přivaděče:  šetrnější je bezvýkopová technologie 

Společnost Vodovody a kanalizace Vsetín (VaK) připravuje 
obnovu významného vodovodního přívodního řadu Sku-
pinového vodovodu Vsetín v úseku z vodojemu Ústí do 
čerpací stanice Lužná. V katastru obce Leskovec se stavba 
dotýká velké části podélné linie zastavěného území obce.

Stávající přívodní řad je vybudován z azbestocementu 
DN500 a DN400. Přívodní řad je na konci své životnosti  
a jeho obnova je bezpodmínečně nutná. Přívodní řad přivádí 
vodu ze systému Skupinového vodovodu Vsetín do jižní čás-
ti okresu Vsetín a do okresu Zlín. Po trase zásobuje pitnou 
vodou přilehlé obce včetně obce Leskovec. Funkce řadu je  
v systému zásobování pitnou vodou v okrese Vsetín nezastu-
pitelná. Jedná se o jeden z klíčových vodovodních přivaděčů. 

Obnova stávajícího vodovodního řadu bude realizována  
z velké časti bezvýkopovou technologií. Výkopové práce 
tak budou minimalizovány pouze na provedení startovací 
a cílové jámy, které je nezbytná. Tato technologie byla pre-
ferována s ohledem na minimální zásah do území a vyso-
ké rychlosti výstavby. V rámci bezvýkopové technologie je 
navržena do osové vzdálenosti 120 m startovací a cílová 
jáma. Jámy je nutno provést ve všech lomech potrubí. Ze 
startovací do cílové jámy bude postupně rozrušeno azbesto-
cementové stávající potrubí a vtaženo nové potrubí z tvárné 
litiny. K jamám je nutno zajistit příjezd těžké techniky, jámy 
budou řádně zapaženy. Stavební práce budou prováděny po 
úsecích s nutnou náhradou funkce přívodního řadu sucho-
vodem z polyetylénového potrubí DN 200 po dobu realizace 
úseku. Po provedení prací budou stavbou dotčené pozemky 
uvedeny do původního stavu. 

Část řadu však nelze z technických důvodů realizo-
vat pomocí bezvýkopové technologie ve stávající trase  
a musí se tak realizovat v režimu přeložky řadu. Přeložky 
řadu je možné realizovat pouze standardně uložením po-
trubí do vykopané rýhy. Nejdelší přeložka bude realizována 
kolem obecního úřadu a blízkého okolí.

Předpokládané zahájení stavby je 03/2022 a dokončení 
12/2023. Stavba bude postupovat ve směru od obce Ústí do 
Lužné. Plánovaný rozpočet celé stavby činí 130 mil. Kč, ale 
realizace je podmíněna poskytnutím dotace. Formální pod-
mínky dotace jsme splnili, nyní čekáme na výsledek hodno-
cení žádosti.

Roman Pilař, ředitel VaK Vsetín

Ceny vodného a stočného od 1. ledna 2022

Myslivecký spolek Lipky Leskovec – shrnutí roku 2021

V roce 2021 jsme měli v plánu uspořádat několik společ-
ných, kulturních akcí, ale bohužel pandemie nás všechny 
omezila nejen v osobním životě, ale i v činnosti spolku. 
Museli jsme zrušit tradiční Myslivecký ples, zvěřinové hody 
atd. Ale přesto se nám podařilo ve spolupráci s FK Leskovec 
několikrát uvařit zvěřinové pochutiny a podávat je na hřišti 
při fotbalových utkáních. Dále jsme uspořádali v listopadu 
tradiční hon (natláčku) včetně poslední leče v kulturním 
domě.

Doufáme, že v příštím roce pandemie ustoupí a činnost spol-
ku se vrátí do zavedených kolejí a budeme moci uspořádat 
více společenských akcí. Dne 2. dubna 2022 je naplánována 
tradiční schůze Honebního společenstva, čímž tímto všech-
ny členy srdečně zveme k posezení u dobrého zvěřinového 
guláše, který pro vás připraví osvědčení „gulášníci“.

Chtěli bychom ocenit ty občany, kteří se na procházkách le-
sem chovají ukázněně a hlavně, když jdou se psem, chodí  
s ním po zavedených cestách a nepouští psa z vodítka.

Členové spolku děkují všem přátelům a příznivcům mysli-

vosti a přírody za spolupráci a pomoc, ať už v rámci mys-
liveckého spolku nebo přírodě. Přejeme příjemné prožití 
Vánočních svátků a šťastný nový rok 2022. Myslivosti zdar!

Milan Juráň, MS Lipky Leskovec
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Strategický plán rozvoje obce Leskovec – naše živá budoucnost

Každý dokument zastarává, stejně jako 
nikdo nemládne. Ten náš je z roku 
2016, kde je tužkou napsané, že jde  
o poslední verzi. Financování investič-
ních aktivit obcí je navázáno na dota-
ce nejrůznějšího druhu, ať se nám to 
líbí nebo ne. Tento systém je stále více  
a více propracovanější. Větší šanci na 
úspěch má ten, kdo ví, zná a spolupra-
cuje s tím, kdo ví a zná. 
Proto je tento dokument důležitý, ne-
boť hodnotiteli podané žádosti o dotaci 
říká, ano, tak oni ví, co chtějí. Získáváme 
tak plusové body. Nedávno bylo nutné 
zaslat poskytovali čestné prohlášení, že 
obnova podlah a schodiště v naší škole 
je v souladu s naším strategickým plá-
nem z roku 2016. Podobně tomu bylo 
v případě žádosti o dotaci na obnovu 
povrchu hřiště u školy.

Kanalizace, chodníky, úsporné veřejné 
osvětlení, cyklostezka – investice po-
sledních několika let. Co dál? Co nás 
bude odlišovat od ostatních dědin? 
Projekt betléma v Horní Lidči pomohl 
zafinancovat opravu fary. Brzy v Lidči 
budou otevírat Trezor přírody, což je 
„převlečená“ stavba nového kulturní-

ho domu až pro 300 osob. V Senince 
valašská eifelovka – Vartovna. V Lideč-
ku v červenci znovuotevřený motorest, 
resp. Penzion Čertovy skály, který pro-
vozuje obec. Investovali přes 40 mil. 
Kč do této obnovy, sehnali výborného 
kuchaře, daří se jim, byť je starosta 
Vojta Ryza v hodnocení krátké sezóny 
opatrný. Drobná perlička – stačilo dát 
na facebook fotku čertovského burgeru 
a za 3 hodiny už měli první hosty, kteří 
neváhali ujet autem 60 km.

Co vymyslíme u nás? Budeme myslet 
jen na sebe nebo vytvoříme projekty 
a akce, které budou lákat další nebo  
i vytvářet pracovní místa? Ke kulturní-
mu domu přistavíme školu hrou Jose-
fa Sousedíka, který u nás v Juřičkově 
mlýně skrýval své vynálezy? Skoro před 
90 lety vymyslel hybridní pohon legen-
dárního vlaku Slovenská strela, přitom  
v toyotě a dalších automobilkách mon-
tují tyto motory teprve pár let zpátky. 
Nebo postavíme říční lázně u našeho 
hřiště, když už nám v Senici netečou 
splašky? Uděláme dětské dopravní hřiš-
tě na nové asfaltové ploše? Nebo se 
pokusíme vodou roztočit mlýnské kolo 

Juřičkového mlýna, a dostaneme toto 
místo poznamenané tragickými udá-
lostmi do nového kabátu? 

Army den 2019 byl jen kometou? S orga-
nizací pomáhalo množství dobrovolníků, 
byly zapojené složky, každý si přišel na 
své. Spousta parády a nadšení. Naši „gu-
lášnící“ mají sesbíráno x ocenění. Vydá-
me se cestou vyhlášených společenských 
akcí? Máme spoustu šikovných lidí kolem 
sebe, jen to vzít za správný konec.

Střílím od boku, možná provokuju. Dů-
ležité, co chci u nás v Leskovci změnit, je 
přístup – nikoliv starosto udělej, ale, sta-
rosto, pojďme udělat. Je to běh na delší 
trať, času moc není, ale věřím v týmové-
ho ducha našeho zastupitelstva. Dveře 
jsou u nás na obci vždy otevřené i vám, 
kdo se chce zapojit. Turka nebo rozpust-
né kafe nabídneme jen na výslovné přání, 
jinak to bude vždy presované. Aspoň tato 
drobná změna přístupu.

Tomáš Baťa řekl: „Budovy - to jsou hroma-
dy cihel a betonu. Stroje - to je spousta že-
leza a ocele. Život tomu dávají teprve lidé.“ 
Jak moc živá bude naše budoucnost v Les-
kovci, je jen na nás.

Marek Koňařík, starosta
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